6.a MATEMATIKA - 20.4.-24.4.

Linearne jednadžbe s jednom nepoznanicom
-ponavljanje-

· Nastavljamo s ponavljanjem jednadžbi. 
· Na kraju se nalaze zadaci za provjeru. 
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Sada kada smo sve ponovili kreni na zadatke za provjeru .
Upute za rješavanje
· U svim zadacima nepoznanice (x, y) moraju biti s lijeve strane, a poznanice (brojevi) na desnoj strani.
· Pripazi kad se brojevi prebacuju s lijeve strane na desnu i obratno jer tad se mijenja predznak. Ono što je bilo + prelazi u -, a ono što je bilo – prelazi u +. Ako je broj na strani kojoj ostaje onda se samo prepiše s predznakom kakav ima
· Kod zadatka s riječima pazi da dobro postaviš zadatak te obavezno napravi provjeru. Lijeva strana mora biti jednaka desnoj strani. 

Provjera
1. 
a) x+4 = 19
b) x-10= -3
2. 
a) -3∙x = 21
b) 2∙x= -1

3. 
a) 5x+2 =17
b) 3x-5=2x+11

4. 
a) 3x + (4x-2) =12
b) 6 - (7-x)= 11

5. Marko je dobio 15 kuna od bake. Sada u svojem novčaniku ima 40 kuna. Koliko kuna je imao jučer? 
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Prisjetimo se sada kako se rjeSavamo zagrada:

Ako je ispred zagrade znak + , tada sve iz zagrade samo prepigemo.

Ako je ispred zagrade znak - , tada svim pribrojnicima iz zagrade
promijenimo predznake.

Pri fom se znakovi + , - i - (koji se nalaze ispred zagrade), ne
prepisuju, oni nam samo govore &to radimo sa sadrzajem zagrade.

Prisjetimo se toga i kroz zadatke...
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Primjeri: Rijesi se zagrada:
Q) +(-9x+4) = -9x+4
Ispred zagrade je +, pa samo prepisemo sve iz zagrade.
b) -(-2y+5)= 2y-5

Ispred zagrade je znak -, pa mijenjamo predznake svim pribrojnicima u
zagradi...
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) 3x-(x+1)=x—4
Rjedenje:
a) 3x-(x+1)=x—4
3X-X-1=X-4
2X-1=X-4

2X-X=4+1

Primjer sa zagradama.

b) 3x - (2+x)=-2x+6
Rjesenje:
3X -(2+X)=-2x+6

3X—2-X=-2X+6

3IX=X+2X=6+2

2 +2x=8
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Primjena linearne jednadzbe
Danas je Marko od tate dobio 10 sli¢ica i sada ih ima 25.
Koliko je Marko imao slicica ju¢er?

* Rjesenje:

bg :\.e.a koje je Marko imao juer
¥
1

X=15

* Markoje jucer imao s s

Provjera:

5+10=25

25525
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Prisjetimo sel

Rijegimo jednadzbe:
Primjer 1
Zbrojimo poznanice na desnoj strani...
-3x-8x = -21+98
Zbrojimo Six o= 77 /i(-11)
nepoznanice na -7
lijevoj strani.. Xi5. -

Obje strane podijelimo sa brojem koji je Uz X...
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Primjer 2.

16x+5 = 13
16x @ $to sa
16x = 8 Tzraz na desnoj strani nije izraZunat!

Lijevu stranu prepidimo, a desnu izraZunajmo...
Kratimo sa 8.
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Primjer 2.:
4x = 35 - 3x Ima3 li ideju $to ovdje napraviti?

Naravno, onaj -3x bismo trebali s desne strane prebaciti na lijevu
(da sve nepoznanice budu na lijevoj strani),

To se zaista mo¥e!

Evo pravila koje koristimo prilikom prebacivanja:

Kad se neki pribrojnik seli s jedne strane jednakosti
na drugu,
on tada mijenja predznak!
Pritom je svejedno seli li se on
s lijeve na desnu
ili

s desne na lijevu stranu -
u oba sluaja mijenja predznak!

Dakle, ako je ispred njega bio znak plus, on ée se pretvoriti u minus.
A ako je ispred njega bio znak minus, on ée se pretvoriti u plus.
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Primjer 6
4-x=12}4 5:x=-30}5
x=12:4 x=-30:5

F=2 x=-6





